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Geachte heer Van Gelooven,  
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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
 
Vraag 1: 
Is het college op de hoogte van het feit dat de Universiteitsraad van de UM unaniem heeft ingestemd 
tegen de bestuurlijke fusie met het MUMC+? Zo ja, wanneer heeft het college hiervan 
kennisgenomen en heeft het college hierover contact gehad met de betrokken instellingen? 
 
Antwoord 1: 
Ja, het college is daarvan op de hoogte. De uitkomst van de stemming is op 26 februari 2026 
vernomen. De ontwikkelingen zijn besproken met de Universiteit Maastricht binnen de reguliere 
overlegstructuren. 
 
 
Vraag 2: 
Hoe beoordeelt het college de situatie bij de UM en het MUMC+ - onder andere een openstaande 
vacature voor bestuursvoorzitter bij de UM en een lopend cultuurveranderingstraject bij het MUMC+ 
naar aanleiding van geconstateerde angstcultuur en kritiek op het leiderschap? Is dit naar het 
oordeel van het college een solide basis voor vergaande bestuurlijke stappen en verdergaande 
samenwerking in het kader van de Brightlands Health Campus? Zo ja, waarom? Zo nee, welke 
consequenties verbindt uw college daaraan? 
 
Antwoord 2: 
Hoewel het college geen directe bestuurlijke verantwoordelijkheid draagt voor het interne bestuur 
van Universiteit Maastricht en Maastricht UMC+, volgt het college de ontwikkelingen bij beide 
instellingen aandachtig. Dit gebeurt onder meer via reguliere bestuurlijke overleggen met de 
betrokken organisaties. Indien zich daartoe aanleiding voordoet, zal het college dit binnen die 
bestaande overlegstructuren aan de orde stellen. Het niet doorgaan van de voorgenomen 
bestuurlijke samenwerking heeft tot op heden geen gevolgen voor de inzet van de gemeente 
Maastricht, Maastricht UMC+, Universiteit Maastricht en Provincie Limburg om gezamenlijk te komen 
tot afspraken over de doorontwikkeling van de Brightlands Maastricht Health Campus. 
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Vraag 3: 
Heeft het college een formele of informele rol gespeeld in de aanloop naar de fusieplannen? Zo ja, 
op welke wijze, en is de gemeenteraad hierover geïnformeerd? 
 
Antwoord 3: 
Het college heeft geen formele of informele rol gespeeld in de aanloop naar de voorgenomen 
bestuurlijke samenwerking tussen Maastricht UMC+ en Universiteit Maastricht. 
 
 
Vraag 4: 
Wat zijn de concrete gevolgen van de huidige bestuurlijke impasse bij UM en MUMC+ voor de 
voortgang van de ontwikkelingen op de Brightlands Health Campus? Zijn er projecten of 
besluitvormingsprocessen die vertraging oplopen? Zo ja, welke en wat is de verwachte impact? 
 
Antwoord 4: 
Het niet doorgaan van de voorgenomen bestuurlijke samenwerking heeft geen gevolgen voor de 
inzet van de gemeente Maastricht, Maastricht UMC+, Universiteit Maastricht en Provincie Limburg 
om gezamenlijk te komen tot afspraken over de doorontwikkeling van de Brightlands Maastricht 
Health Campus. 
 
 
Vraag 5: 
Lopen er op dit moment subsidies, investeringsafspraken of samenwerkingsovereenkomsten in het 
kader van de Brightlands Health Campus die direct afhankelijk zijn van de strategische koers van UM 
en/of het MUMC+? Zo ja, welke risico’s ziet het college voor deze afspraken nu de voorgenomen 
fusie niet doorgaat? 
 
Antwoord 5: 
Voor zover ons bekend lopen er geen subsidies, investeringsafspraken of samenwerkings-
overeenkomsten in het kader van de Brightlands Health Campus die direct afhankelijk zijn van het al 
dan niet doorgaan van de voorgenomen bestuurlijke samenwerking tussen Universiteit Maastricht en 
Maastricht UMC+. 
 
 
Vraag 6: 
Heeft de provincie Limburg contact opgenomen met de gemeente naar aanleiding van de 
ontwikkelingen rond de fusie? Zo ja, wat is de inhoud van dat overleg geweest? Zo nee, acht het 
college het wenselijk om op korte termijn met de provincie in gesprek te gaan over de mogelijke 
gevolgen voor Brightlands? 
 
Antwoord 6: 
De Provincie Limburg heeft hieromtrent geen contact opgenomen met de gemeente Maastricht. De 
gemeente Maastricht heeft op zeer regelmatige basis bestuurlijk overleg met Maastricht UMC+, 
Universiteit Maastricht en Provincie Limburg om te komen tot afspraken over de doorontwikkeling 
van de Brightlands Maastricht Health Campus. 
 
Vraag 7: 
Is het college bereid om, samen met de provincie, actief te verkennen welke alternatieve 
samenwerkingsmodellen — zonder bestuurlijke fusie — de ambities van de Brightlands Health 
Campus kunnen waarborgen? Zo ja, op welke termijn en op welke wijze wordt de gemeenteraad 
hierbij betrokken?  
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Antwoord 7: 
De gemeente Maastricht werkt samen met Maastricht UMC+, Universiteit Maastricht en Provincie 
Limburg aan één integrale aanpak voor de Brightlands Maastricht Health Campus. Op basis van het 
in maart 2025 gepresenteerde adviesrapport ‘Businessplan Maastricht Campus 2026-2035’ wordt 
momenteel in een vervolgfase nader onderzocht of en op welke wijze hier gezamenlijk uitvoering aan 
geven kan worden. Zodra overeenstemming is bereikt worden de gemaakte afspraken voorgelegd 
aan de diverse besluitvormende organen van de partners voor finale besluitvorming. De 
besluitvorming in de gemeenteraad is gepland voor 22 september 2026. Het raadsvoorstel dient dan 
uiterlijk op 26 augustus te worden gepubliceerd. Het adviesrapport is een bijlage bij dit raadsvoorstel. 
 
 
Vraag 8: 
Hoe zorgt het college ervoor dat de gemeenteraad en andere stakeholderes tijdig en volledig wordt 
geïnformeerd over ontwikkelingen die de Brightlands Health Campus raken, ook wanneer die primair 
spelen bij externe partners zoals UM en MUMC+? 
 
Antwoord 8: 
De afgelopen periode is de gemeenteraad op diverse momenten schriftelijk en mondeling 
geïnformeerd over de doorontwikkeling van de Brightlands Maastricht Health Campus. Zo zijn de 
deelprojecten een uitkomst van de startbijeenkomst met de stakeholders op de campus van 1 maart 
2023, waarover de raad is geïnformeerd per raadsinformatiebrief van 16 maart 2023. Vervolgens zijn 
de deelprojecten aan de raad toegelicht tijdens een collegebijeenkomst op de campus op 23 mei 
2023 en in een raadsinformatiebrief van 30 november 2023. Vervolgens zijn tijdens een informatie-
bijeenkomst voor bewoners en raadsleden op 24 april 2024 het narratief voor de campus en de in 
ontwikkeling zijnde projecten gepresenteerd. De raad is op 21 mei 2025 tijdens een college-
bijeenkomst in het Maastricht UMC+ opnieuw bijgepraat. In het kader van de behandeling van het 
raadsvoorstel 'Doorontwikkeling Brightlands Maastricht Health Campus' in november 2025 bent u 
wederom uitvoerig meegenomen in de voorgenomen ontwikkelingen. 
 
 
Vraag 9: 
Is de business case voor de Health Campus inmiddels afgerond, en mag de raad die 
ontvangen/inzien? Zo nee, wanneer verwacht uw college dan wél over de business case te 
beschikken? 
 
Antwoord 9: 
Op 25 november 2025 heeft uw raad ingestemd met het raadsvoorstel 'Doorontwikkeling Brightlands 
Maastricht Health Campus'. Er is toen aangegeven dat de verwachting was dat overeenstemming 
over de samenwerkingsafspraken tussen Maastricht UMC+, Universiteit Maastricht, Gemeente 
Maastricht en Provincie Limburg kon worden bereikt tussen maart en mei 2026. Naar nu blijkt halen 
we deze termijn niet. Zodra overeenstemming is bereikt worden de gemaakte afspraken voorgelegd 
aan de diverse besluitvormende organen van de partners voor finale besluitvorming.  
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De besluitvorming in de gemeenteraad is nu gepland voor 22 september 2026. Het raadsvoorstel 
dient dan uiterlijk op 26 augustus te worden gepubliceerd. Het adviesrapport is een bijlage bij dit 
raadsvoorstel. 
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
Frans Bastiaens 
Wethouder Stedelijke Ontwikkeling, Cultuur, Veerkrachtige Wijken en Ouderenbeleid 
 
 
en  
 
 
 
 
 
 
Hubert Mackus 
Wethouder Economie, Sport, Jeugdzorg, Water, Natuur en Landschap 
 


